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A külkereskedelmi szerződések.
Junius 25.

Mialatt a kópviselöház újból beleté­
vedt a közjogi természetű vitakérdések 
meddő útvesztőjébe, Tisza István* mi­
niszterelnök Bécsben két napon át fon­
tos megbeszéléseket folytatott Koerber 
miniszterelnökkel és Goluchowski gróf 
külügyminiszterrel a külkereskedelmi 
szerződések megkötésének eshetőségé­
ről és módozatairól.

A külkereskedelmi szerződések meg­
nyitását évek sora óta huzzuk-vonjuk. 
Meg van rá az alapos okunk. Közis 
meretü ugyanis, hogy a mig a velünk 
szemben álló tárgyaló felek uj, célszerű 
vámtarifákban megteremtették a maguk 
számára a tárgyalás alapját, addig mi 
mindezideig teljesen képtelenek voltunk 
uj, a tárgyalások sikerének előfeltételéül 
szolgálandó tarifát a monarkia vámte­
rülete részére tető alá hozni. A két 
kormány már a Széll-regime alatt tisz­
tába jött az uj autonóm tarifa terve 
zeteivel. A terjedelmes munkálat a parla­
mentek előtt van, ám elintézésükre 
eddigelé sor nem került.

A kereskedelmi tárgyalásokat azon­
ban tovább nem halaszthatván, a két 
kormány a reájuk bízott nagy gazda­
sági érdekek védelmében az egyedül 
rendelkezésére álló utat követte: reá 
helyezkedett az uj tarifa elvi alapjára 
és megindította a tárgyalásokat.

E pillanatban kellöközepén vagyunk 
a tárgyalásoknak és az érdeklődés elő­
terében a német és az olasz szerződés 
kötésére irányuló tanácskozások állanak. 
A mi első sorban is a német biroda­
lommal folytatott tárgyalásokat illeti, 
ezek abban a stádiumban vannak, hogy 
a tárgyaló felek három bét alatt átve­
vőn az anyagot, teljesen tisztában van­
nak az egymás szándékaival. A magyar 
és osztrák kiküldöttek hazaérkezvén,

benyomásaikról terjedelmes jelentésben 
számoltak be kormányaiknak. Tagad­
hatatlan dolog, hogy az első olvasás a 
felfogásoknak nagy ellentétét tette nyil­
vánvalóvá. De erre el is voltunk ké­
szülve. Az sem lep meg túlságosan, 
hogy az ellentétek egyik föokát az a 
kivitelünket bénitó eljárás képezi, mely 
ben az állatforgalmat óhajtják részesí­
teni a német részről.

Elismerjük a német agráriusok hatal­
mas befolyását a birodalmi politika 
alakulására és igy csak természetesnek 
tartjuk, ha agrár oldalról a német állat- 
tenyésztés érdekét rovásunkra óhajtják 
erősíteni. Mindazonáltal vezető állam- 
féríiaink nem látnak áthidalhatatlan ne­
hézségeket. Németországnak ugyanis 
fontos ipari kiviteli érdekei is vannak. 
És Magyarország, a maga fejletlen 
ipara folytán és csengő arany valutájá­
val olyan kitűnő és kezes fogyasztója 
a német ipari termékeknek, hogy gya­
korlati érzékű szomszédaink nem fog­
ják feláldozni ezt a nagy jövedelmi for­
rást, mely szükségképen veszendőbe 
megy számukra, ha az agrár termé 
szetü produktumok kivitelének megne­
hezítése által bennünket retorzióra kény­
szerítenek. Beavatottak félévi időközre 
teszik a szerződés akadályainak elhá­
rítását.

Az olasz szerződést egyetlen kérdés 
uralja. A borvám-klauzula kérdése — 
úgy értesülünk, azonban, hogy ez a 
kérdés immár megoldottnak tekinthető. 
A tárgyalások minden fázisát ismerő 
férfin ajkáról való az a nyilatkozat, 
hogy az olasz szerződés megkötésének 
a borvámzáradék akadályát többé nem 
képezi.

Tisza István gróf bécsi útját úgy 
véljük, első sorban az eddigi német 
tárgyalások eredménye tette szüksé­
gessé. De bizonyos fontos szerepe van

a bécsi megbeszélésekben a taktikai és 
kronológiai szempontoknak is, melyek 
szerint a külállamokkal a további tár­
gyalásokat folytassák.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A k é p v is e lő h á z  ü lé se .

Budapest, 1904. junius hó 25-én

A költségvetési vita harmadik napján pe­
dig tizedrésze a képviselőknek van jelen.

Az ülésen Feilitsch Antal báró elnökölt. 
Az ülés az elnöki előterjesztéseken kez­
dődött.

Tisza István gróf kormányelnök beterjesz­
tett törvényjavaslatot Győrsziget—Révfalu 
községek választókerületi pótkebelezéséről.

Mayer Károly a mentelmi bizottság elő­
adója több mentelmi ügyről tett jelentést.

Hegedűs Loránd a pénzügyi bizottság je­
lentését terjesztette elő az osztrák állam­
vasutaknak visszafizetendő tiz millió koro­
náról.

Az indítvány és interpellációs könyvben 
újabb bejegyzés nem volt, s igy a napi­
rendre tértek át, a költségvetés folytatólagos 
tárgyalására.

Szederkényi Nándor határozati javaslaton 
kezdte, amely szó szerint való szövegében 
igy hangzik.

A jelen kormány úgy közjogi, mint nem­
zeti és közgazdasági politikája olyan vissza­
esést mutat fel, mely magyar nemzeti létün­
ket végveszedelemmel fenyegeti, a mennyiben 
mig egyrészről az ország erejét túlhaladó 
hadügyi követeléseket tüntetőén pártolja és 
magáévá teszi másrészt az 1867-es törvé­
nyekben is biztosított magyar hadsereget az*
osztrák közösségbe nemcsak beolvasztani, de 
ezen magyar hadseregünkben magyar nyelvünk, 
zászlónk, jelvényünk, mint állami szuverni- 
tásunknak érvényesülését is gátolni törekszik. 
Sőt legújabban tételes törvényeink dacára 
Magyarország külügyi és kereskedelmi ügyei­
vel megbízott kül ügyi és konzulátusi hivata­
lok hivatalnokainak az ország hatóságaival 
történő érintkezési nyelvéül a magyar kizá­
rásával a nem etet kívánja felerőszakolni. 
Gazdasági politikája ppdig gazdasági önálló­
ságunk előfeltételét biztositó 1899. XXX. t. 
cikk felcsatolásával minden áron a közös
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vámterület fentartását célozza. Ennélfogva 
mondja ki a ház, hogy a költségvetéss nem 
fogadta el.

A mikor ezt a határozati javaslatot be­
nyújtja. kijelenti, hogy úgy Komjáthy, vala­
mint Apponyi Albert gróf határozati javaslatát 
elfogadja. Hosszasan foglalkozik a galac-deb- 
receni afférral, bizonyítandó, hogy a német 
nyelv a külügyi szolgálatban nemcsak hogy 
megengedhetetlen, hanem egyenesen tör­
vénybe ütköző. Az 1867. évi XII. t.-c. 18-ik 
szakasza a paritást rendeli el minden közös­
nek nevezett ügyben, az 1868. évi XL. t.-c- 
pedig a magyarság nyelvének általános hasz­
nálatát a kormányzat elrendeli. Visszautasítja 
azt a tant, a melyet Tisza hirdet, mint nem­
zeti egységünkre veszedelmeset és károsat. 
A házat arra kéri, tagadja meg ettől a kor­
mánytól, a mely a nemzet ellensége, a költ­
ségvetést, (Éljenzés a baloldalon.)

Vietor tsz Miklós kormánypárti mindjárt 
elöljárójában kijelentette, hogy a költségvetést 
a kormány iránt való bizalomból elfogadja. 
A tót nemzetiségi kérdéssel foglalkozik és 
arra a következtetésre akar juini, hogy a mi 
tótjaink nem inklinálnak a pánszlávizmusra. 
A tót nemcsak hazáját, de nemzetét, a ma­
gyar nemzetet is szereti és hozzája ragasz­
kodik. A pánszlávisztikus mozgalmak a negy­
venes esztendőkre vezethetők vissza, ezelőtt 
nem is ismerték. A mozgalmat néhány sor­
sával elégedetlen professzor csinálta.

Ezután Sáyhz Gyula beszélt hosszasan a 
költségvetés ellen, erősen támadva a kor­
mányt. Sághy után a vita folytatását hétfőre 
halasztották.

Ezzel az ülés véget ért.

— kvótabizottság jelentése. A közös­
ügyi költségekhez való hozzájárulási arány­
nak újbóli megállapítására kiküldött bizott­
ság jelentését — mint budapesti tudósítónk 
jelenti — Tisza István gróf miniszterelnök 
beterjesztette a képviselőházhoz. A jelentés 
szerint a jelenleg érvényes 34-4%-os kvóta 
íentartása Magyarországra nézve bizonyos 
anyagi kárral jár, sőt a differencia még na- 
gyobb, mint egy évvel ez előtt. A megálla-

A társadalmi színmű.
A „Bácsmegyei Napló44 eredeti tározója. —

Irta: Balassa Sándor.
Kecskés rendőrfogalmazó, amióta «Boszu> 

cimti népszínművét félsikerrel adták elő a 
helyi színházban, nem nagyon szeretett az 
emberek közé menni. Került mindenkit és 
azokkal is, akiket hivatalosan kellett érint­
keznie, szemlesütve beszélt. Mindig azt hitte, 
hogy nevetnek rajta.

A premier óta nagyon szerette az inspekciót. 
Szívesen beleegyezett abba is, hogy mindenki 
helyett inspekciót tart. Mikor megkérdezték 
tőle, hogy miért teszi, csak annyit szólt:

— Megszerettem a munkát!
Egymásután már háromszor volt fenn és 

őrködött a rend fölött. Mikor délben elhagyta 
a hivatalát, a tiszteletbeli főkapitány szólította 
meg, hogy vállalja el helyette az éjszakázást. 
Kecskés elfogadta. Még kilenc óra előtt jött 
be a jól befiitött hivatalba és a díványon meg­
vetett ágyra heve'edett le.

S káig feküdt mozdulatlan, egyszerre fel­
ugrott és fel s alá járt a szűk szobában.

Ezt a csorbái ki kell köszörülnöm. Ez a 
kudarc borzasztó volt. De hát tulajdoképen 
én nem tehetek róla, azok a nyomorult ko­
médiások tették tönkre a darabot. Igen, irni

podás szerint tehát a közösügyi kiadások­
hoz való hozzájárulási arányban a magyar 
szentkorona országait 344, a birodalmi ta­
nácsban képviselt országokat és királyságo­
kat pedig 65-6 százalék fogja terhelni.

TÁVIRATOK.
A k ir á ly  a © sapatszem lén.
Lajta-Bruck, jun. 25. Ő Felsége ma foly­

tatta a táborozó csapatok megtekintését. Sorra 
került a 4. boszniai-hercegovinai gyalogezred, 
az 5. dragonyos’ezred és a 3. dsidásezred. Az 
uralkodó meg volt elégedve a csapatokkal és 
délelőtt visszatért Bécsbe, délután Schön- 
brunnba ment.

K ih u n y t n ém et k ö ltő .
Budapest, junius 25. Frankfurtból távira- 

tozzák, hogy Jordán Vilmos költő ma délelőtt 
elhalálozott.

A háború .
Budapest, jun. 25. Pétervárról távirják, 

hogy az orosz távirati ügynökség külön tu­
dósítója jelenti Mukdenből 25-éről: Utolsó 
időben Leojuncsen és Liujannál jelentékeny 
japán haderőt összpontosítanak. Legszélsőbb 
balszárnyukra a japánok csapatokat vonnak 
össze a Jaluhoz. Néhány nap előtt mintegy 
100 főnyi tanguzbanda, melyet állítólag ja­
pánok vezényeltek, megtámadta a Kuncsalin 
állomásnál lévő hidat, de a támadást a had- 
őrség hathatósan visszaverte. A hídnak nem 
történt baja.

Tokióból, távirják, hogy Togo tengernagy 
jelenti: Csütörtökön ütközőt volt Port-Arthur- 
nál, amikoris az egyik csatahajó, mely a 
Beresviet mintájára volt épülve, elsülyedt. 
Egy, a Szebasztopol mintájára készült csa­
tahajó és a Diara forrná ára készített cirká- 
lóhajo harcképtelen lett. A japán hajók lé­
nyegileg épen maradtak.

A z osztrák  m a g y a r  b an k  
o sz ta lék a .

Budapest, junius 25. Az osztrák-magyar 
bank ma Budapesten Bilinski lovag kormányzó 
elnöklésével tartott főtanácsülésen Pranger 
vezértitkárnak az első félév üzlet eredményére
fogok egy másikat. Az igazgatóval beszélek s 
a szezon végén színre fog kerülni. Igen, most 
mindjárt hozzá is fogok.

Egy kissé gondolkozott.
— Helyes. Ma úgyis péntek van. Ez a 

legcsöndesebb napok egyike. Ma nem fog há­
borgatni senki. A tárgy nagyon jó. Társadalmi 
színmüvet irok. A reménytelen szerelmet mu­
tatom be a darabban.

Kecskés leült az íróasztalhoz s elrendezte a 
hivatalos irományokat. Ezután előfogott vagy 
tiz-husz iv papirt. Szépen felvagdosta. Mikor 
aztán minden előkészület megvolt, elhatározta, 
hogy neki ül az Írásnak.

— Ma befejezem az első felvonást. Holnap 
a másodikat, holnapután pedip a harmadikat. 
A darab cime: a «Tábori káplán*. Szin csino­
san bútorozott szoba. Háttérben két ajtó, Szé­
kek, asztalok. Jobb oldalon három ablak, a 
baloldalon pedig két ablak. Első jelenet.

Itt aztán letette a tollat. Gondolkozott. El­
szívott egymásután négy cigarettát. Az idő 
telt, gyorsan, nagyon gyorsan és még mindig 
ott tartott.

— Első jelenet.
— Hopp megvan. Berkesiék szobalánya 

megtéríti az asztalt — mondta — ezzel fog 
megkezdődni a darab?

vonatkozó beható jelentése után elhatározták, 
hogy f. évi julius 1-től fogva részvényenként 
28 koronás félévi osztalékot fizetnek. — Tár­
gyalásra folyó ügyek is kerültek többek kö­
zött, a szokásos féléves előléptetések.

R é m e s  b ű n tén y .
Grác, jun. 25. A helyi kórházban egy 

Kohl Károly nevű beteg röviddel halála előtt 
de teljes öntudattal azt a vallomást tette, 
hogy 1901. júliusban egy Bracsko Alajos 
nevű lakatossegéd társaságában a St. Gálién 
felé vezető utón egy külföldit, kinek pod- 
gyászát vitték, megölték és kirabolták. A 
rendőrség azonnal széleskörű nyomozást in­
dított a másik tettes után, kit kikutatása 
után átadatott a tartományi törvényszéknek

M aezedon  d o lg o k .
Budapest, jun. 25. Szalonikiből jelentik: 

Ezúttal mégis megerősítést nyer az a hir, 
hogy tekintettel a három vilajet költségve­
tésének túlterheltségére és az el nem bocsá­
tás miatt előfordult csapatzavargásokra, végre 
elvileg elfogadták a főfelügyelőnek ja múlt év 
óta mozgósított redifzászlóaljak elbocsátására 
nézve tett ismételt javalatát és {parancsot 
adtak, hogy a redifek fokozatos elbocsátását 
készítsék elő. E parancs hitelét várják.

Cettinye, jun. 25. Nizámoktól .támogatott 
arnóták a mokracsakori }hegyeken rétet ka­
száló montenegróiakra lőttek. A menteneg- 
róiak visszalövöldöztek, azonban szerencsére 
baj nem esett, Bonyodalmaktól tartanak. A 
portánál tiltakozás törlént.

Budapesti levél.
A fővárosból lassacskán menekülni kezd 

mindenki, aki csak teheti. Lépteink alatt 
érezzük, mint puhul meg az aszfalt a nap 
tüzében. A korzók közönsége szemlátomást 
ritkul, s a szép asszonyok most valamelyik 
fürdőhely eszplanádján mutogatják azokat a 
toiletteket, amelyeket a Kossuth Lajos-utca 
ifjúsága annyiszor kisért sóvár tekintettel.

A kőszinházak konganak az ürességtől. Jó 
tennék, ha követnék a nemzeti színház pél­
dáját, amely már nyaralni küldte művész­

Nyomban leült az (Íróasztalhoz, hogy bele­
kezdjen a darabirásba, de alig, hogy leült, 
kopogtattak az ajtón és Brabácz, a bűnügyi 
káplár lépett be.

— Jelentem a fogalmazó uünak, hogy a 
budapesti vonattal két idegen, egy férfi és egy 
nő érkezett meg. Szakasztott olyan mind a 
kettő, mint ahogy a déli sürgönyben állott.

A fogalmazó boszusan kérdezte:)
— Hol vannak azok?
— Jelentem a fogalmazó urnák, igazolásra 

szólítottam fel őket, fiakkeren hoztam ide. 
Künn vannak.

— Hívja be őket.
Amig a káplár kiment, Kecskés előkereste a 

déli sürgönyt. Az idegenek beléptek. A fogal­
mazó mindkettőt szeraügyre vette. Az asszo­
nyon valami izgatottság látszott, |a férfi, aki­
ből nem látszott ki több huszonkét eszten­
dőnél, nyugodtabb volt.

Kérem, mi a neve? — kérdezte Kecskés 
a férfitől.

— Bárdos Andor, magánhivatalnok vagyok.
— És őnagysága?
— A feleségem.
A fogalmazó a sürgönyben nézett és magá­

hoz beszélt.
— A felesége? . . .  A haja fekete, a sze-
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gárdáját. Ez a gárda meg is érdemelte a 
pihenést, s direktora büszkeséggel tekinthet 
vissza az elmúlt saison sikereire.

A bikaviadaloknak sincs már közönségük, 
s azok a kevesen, a kiket ezek az akrobata­
mutatványok még érdekelnek, füttyszóval ki­
sérik a nyájas bikák enyelgését. A toreádorok 
felsülését előre láttam. Az ilyen speciális 
nemzeti játékot nem lehet átplántálni idegen 
földre. Spanyol milieu, spanyol publikum és 
— vér kell hozzá. Igenis: vér. Ne méltóztas- 
sék azért rám fogni, hogy barbár vagyok. A 
bikaviadal csak akkor lehet izgató látványos­
ság, ha vér folyik. Ha vér nélkül intéződik 
el, tessék elhinni, végtelenül unalmas. Ott 
voltam az első viadalon, amikor az arénát 
mágnáshölgyeink koszorúja övezte. Megfigyel­
tem az arcokat és olvastam a lelkekben. 
Bizony mondom, senkisem fordult volna el 
irtózattal közülük, ha a toreador a bikába 
mártotta volna tőrét, s gőzölgő vér festette 
volna pirosra a porondot. A halálra sebzett 
összeesett volna, s utolsó hörgését a tömeg 
szilaj tetszészaja kisérte volna. Emlékszem 
jól, hogy a mikor az egyik bika a délceg 
viador combjába döfte szarvát, s a sebesült 
toreador féllábán ugrált a kerítés felé, mig 
a másikon lassan szivárgott ki a vér, jóleső 
izgalom ült ki az arcokra. No lám, ilyen a 
mi közönségünk! Embertelenségnek mondja 
a vérengzést, de azért éppenséggel nem 
riadna vissza tőle.

A budapesti kir. ítélőtábla egyik büntető 
tanácsa egész héten át tárgyalta Soós Kál­
mánnak, a megtévelyedett bírónak bűnpürét. 
Az annak idején szenzációs pörnek ma már 
kevés a publikuma. A bíróság emelvénye 
előtt ül a két vádlott: Soós Kálmán dr. és 
egykori ügynöke, Schwarz Ábrahám. Ez utóbbi 
nem érdekel senkit. Akár ott se volna. Min­
denki azt a férfiút nézi, aki ma már ott 
ülhetne, a honnét Ítélkezni fognak fölötte. 
Nem tehetek róla, de nagyon tudom sajnálni 
őt. A mint ott ül fáradtan, görnyedezve és 
ki akarja olvasni a bírák szeméből az ő 
sorsát, — igazán szánalmat gerjeszt. Az 
emelvényen ülők pedig jegyzeteikbe mélyed- 
nek, vagy elfordulnak, hogy ne lássák a ver-
ine sötét. Elutazásakor drapszinü téli fel­
öltőt viselt.

Az asszony megértette az utolsó szavakat 
és elsápadt.

— Kérem. — szólt Kecskés, — hová 
utaznak?

— Mi kérem? Mi most ide jöttünk.
— Minek?
— Bocsánatot kérek, uram, de ez mégis 

sok. Unom már ezt a vallatást. Utoljára is 
nem tartozom senkinek megmondani a céljai­
mat. Egyáltalán nem értem, hát minden tisz­
tességes emberben betörőt lát a rendőrség. 
Kérem, majd holnap tenni fogok róla, majd 
megmutatom én . . .

A férfi még tovább is ki akart kelni a rend­
őri beavatkozás ellen, de Kecskés félbeszakí­
tó ttá a beszédjét.

— Uram, ön téved, ha azt hiszi, hogy ne­
künk nincs beleszólási jogunk abba, hogy ön 
én neje e városba érkeztek. Igenis van. Es 
ime, ha ön igy beszél, én is hangot változta­
tok. Uram, önt nem hívják Bárdosnak, hanem 
Balognak és ez a hölgy nem a felesége, ha­
nem dr. Varga Imre budapesti ügyvédé.

— Tessék? szólt némi cinizmussal a férfi.
__ Semmi tessék. íme itt van a sürgöny, a 

amely szerint önök állítólag ide utaztak és

gődését annak, akivel hajdanában oly gyakran 
váltottak baráti kézszoritást. Milyen szomorú 
találkozás! Leolvasom a szánakozást biráinak 
arcáról is. Ez az ember megszenvedett már 
a bűnéért, ha föl is mentik. Ma már csak a 
gyermekeinek becsületéért küzd, hogy ne ta­
padjon hozzájuk a fegyház penésze.

Most látom csak, milyen rossz bíró lett 
lett volna belőlem! Úgy érzem, hogy minden 
sújtó ítélet zaklatta volna a lelkiismeretemet. 
Mert hát, ki tudja ? Az élet ezer változatában 
pillanatnyi helyzetek és körülmények össze­
játszása gondosan rejtegetheti az igazságot a 
legjobb biró előtt is. És ebből a szövevényből 
kihámozni a valót, — nehéz feladat. Egyéb­
ként, várjuk be az ítéletet.

Krónikámnak, ime, a végére értem, s a 
magas politikáról még egy kukkot se szól­
tam. De vájjon kit is érdekel ebben a hőség­
ben a politika? Kivettük belőle részünket 
annak idején; ma a legádázabb parlamenti 
harc is fásult kedélyekre talál. Az ebéd utáni 
fekete kávé szürcsölgetése közben ásitozva 
beszélünk róla. Jobb is. Bízzuk azokra, akik 
az ország dolgait intézik.

Fehér Jenő dr.

A szabadkai akasztás.
E lő k é s z ü le te k  D im o v ic s  k i ­

v ég zésére .
(^aját tudósítónktól.) Lapunk egyik múlt 

számában megírtuk már, hogy Szabadkán a 
legközelebbi napokban szomorú aktus fog 
lefolyni. Dimovics Miklós, a rablógyilkos ci­
gány, kit a szabadkai kir. törvényszék esküdt- 
biróság a halálra Ítélt, a földi igazságszolgál­
tatástól veszi el büntetését.

A halálos Ítéletet tudvalevőleg a kir. Curia 
is megerősítette, igy tehát alig van remény, 
hogy Dimovics kegyelmet kap. A Curia a 
halálos ítélet megerősítés^ után kegyelmi 
tanácscsá alakult, a melynek határozata azon­
ban a jogi felfogás szerint nem lehet ked­
vező Dimovicsra.

A határozatról senki sem tud, mivel azt 
titokban tartják, az tehát, ha ő felsége m é-1

ime önök tényleg itt is vannak. Onagyságára 
és önre is ráillik a személyleirás.

Kívánják? Felolvasom.
Az asszony már alig tudott a lábán állni. 

Szeretett volna beszélni, de nem tudott. Csak 
ennyit szólt: Uram, esküszöm, nem igaz!

— Hát kérem igazolják magukat.
A férfi a zsebében kotorászott s néhány 

pillanat múlva kijelentette, hogy Írásai kö 
zött nincs olyan, amely a teljes valóságot 
kiderítene.

— Fogalmazó ur, az Istenért, ne kompro­
mittáljon bennünket — kezdte az asszony 
esküszöm önnek, hogy utálom azt az embert.

Mi tűrés-tagadás, én Varga ügyvédnek va­
gyok a felesége és ez itt Balog Imre. Nem 
bánom akár mi lesz, de én többé vissza nem 
térek az uramhoz. Én szeretem ezt az embert. 
Kérem önt, bocsásson bennünket szabadon.

— Fogalmazó ur, ne tegyen szerencsét­
lenné, — hagyta rá Balog.

— No hát kérem, kár volt itt takargatni a 
dolgot. Alig, hogy ránéztem önagyságára, 
azonnal tudtam, hogy jó nyomon vagyok. Ké­
rem önök lehetetlenséget kérnek tőlem. Sür­
göny szerint azonnal le kell önöket tartóztat­
nom, mert valami pénzösszegről is szó van,

-  Kérem ez lehetetlen. Igaz ugyan, hogy

gis kegyelmet ad a rablógyilkosnak, az 
igazán szenzáció számba megy.

A királyhoz a kegyelmezési felterjesztést 
az igazságügyminiszter intézte, de hogy az ira­
tok mikor érkeznek vissza, azt még nem lehet 
tudni. Igaz, hogy az ilyenk ügyeket gyorsan 
szokta a kabinet iroda ő felsége elé terjesz­
teni, de van eset, hogy hetek telnek el, a 
mikor a király dönteni szokott.

A döntés megtörténte után két három nap 
múlva az iratok a szabadkai kir. törvény­
székhez érkeznek vissza és az Ítéletet a kir. 
törvényszék zárt ülésben közli Dimovics Mik­
lóssal. Ezen a zárt ülésén csak a bíróság 
tagjai, a kir. ügyész és a vádlott, esetleg a 
védője lesznek jelen.

A halálos ítéletet a kihirdetést követő na­
pon a kora reggeli órákban lógják végre­
hajtani. Mikor a kegyelmezés elvetéséről szóló 
királyi leirat megérkezik, a kir. ügyész nyom­
ban sürgönyileg értesíti Báli Mihály hóhért, 
aki két segédjével jön meg Szabadkára, hogy 
a halálos Ítéletet végrehajtsa.

Az akasztás a kir törvényszék udvarán 
lesz. Az ítélet kihirdetés után Dimovics ré­
szére szobát rendeznek be, ahol vallásának 
lelkésze látja el a hit vigaszával. Ezen a 
napon mást nem bocsájtanak Dimovicshoz 
csak a hozzátartozóit és a védőjét, esetleg 
azokat, akikkel utoljára találkozni akar.

A kivégzés előtt Dimovicsnak még egyszer 
felolvassák az Ítéletet és a király kéziratát, 
amely szerint szabadfolyást enged az igazság­
szolgáltatásnak s azután a kir. ügyész átadja 
Báli Mihály hóhérnek a detikvenset, hogy 
végezze kötelességét.

A kivégzésnél a kir. ügyészen kívül jelen 
lesznek még a törvényszék részéről kikül­
dött biró, jegyzőkönyvvezető, a közigazgatási 
hatóság egyik főbb tisztviselője, a fogház­
felügyelő, a lelkész és a halál megállapítása 
végett kirendelt két orvos és a sajtó kép­
viselői.

A kir. ügyész ezenkívül megengedheti, 
hogy más férfiak is jelen lehessenek a ki­
végzésnél.

Mikor a halálos Ítélet végrehajtatott, Di­
movics holttestét minden feltűnés nélkül
elhagytam az uramat, mert nem szeretem, 
mert utálom. Megszöktem tőle, de pénzt nem 
vittem el.

— Úgy van, pénzt nem vittünk el.
— Furcsa! Talán akkor Balog ur? Kérem, 

csak legyenek őszinték, hiszen most már 
egyre megy.

— Ismétlem, nem vittem el pénzt.
— Különös. Hátha mégis nagysád vett ma­

gához olyasmit, ami talán a férje tulaj­
dona volt.

— Nem. Egy a bűnöm, de ez se bűn, hi­
szen csak a szivem után indultam. Elhagytam 
a férjemet, mert nem volt méltó hozzám. 
Őszinte leszek. Balog az uram irodájában 
dolgozott. Megsz érettük egymást. Higyje el 
fogalmazó ur, ezt nem is venné rossz néven, 
ha ismerné az uramat Egy csúnya, öreg
ember, akinek már se lelke, se szive, aki 
csak folyton a pénzre gondol, aki egyáltalán 
nem törődött velem. Baloggal nap-nap után 
találkoztam s összeforrtam, összenőttem vele. 
Az uram egy napon megtudott valamit és 
féltékeny lett. Erre aztán elhatároztuk, hogy
elmegyünk valahová. Egy cédulát hagytam az 
asztalon s valószintinek tartom, hogy azúrom­
nak előbb került a kezébe, mintsem gondol­
tam s igy megtudhatta, hogy melyik vonat­
tal utaztunk el.
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fogják eltemetni, hacsak a rokonai nem 
akarják elhantolni.

Dimovics már értesült arról, hogy a Curia 
elvetette a semmiségi panaszát, de még min­
dig reméli, hogy a király megkegyelmez neki.

Bajai dolgok.
— Saját levelezőnktől. —

A kies dunamenti testvér városban, Baján 
most élénken vitatkoznak az emberek. Nem 
az országos politikai dolgok foglalkoztatják 
a bajaiakat, a japán-orosz háború is érzé­
ketlenül hagyja őket. Fontos helyi ügyek 
izgatják ezidőszerint a kedélyeket. A nagy 
jelszavak csak úgy röpködnek a levegőben. 
Színház építés, iskola építés, telekkisajátitás, 
telekvásárlás, park létesítés és főtér rendezés. 
Ezekről vitatkoznak most Baján utcán, kávé­
házban és kaszinóban. Még a Dunának Baja 
alatt hömpölygő habjai is erről susognak.

A20,000 lakossággal biró intelligens szomszéd 
városnak nincsen színháza és eddig Thália 
papjai mindig a Bárány Szálloda nagytermében 
ütöttek tanyát. A primitio terem ellen már 
régóta zúgolódik a város lakossága, de színház 
építésre komolyan nem mertek gondolni, még 
a múlt esztendőben egy belvárosi tüzeset 
nagy pánikot idézett elő a zsúfolt teremben 
és ez az eset megérlelte a színház építés 
tervét. Ifjabb Bobula János készített is egy 
vázlat tervet, csak hogy egy nagy baj lépett 
közbe: A színháznak nem tudnak helyet 
találni. A vasúti kert messze esik a várostól, 
a Mátyás király teret nem lehet szabályozni, 
a Bárány szláloda telke nem elég tágas, a 
főtérre nem engednek építeni az iparosok 
és kereskedők, mert féltik a piacot. Volna 
még egy ideálisan szép hely a Tóth Kálmán 
téren levő Michitsch ház Csakhogy ez a terv 
kivihetetlen, mert a ház 60,000 koronába 
kerül és a város az egész színházra 120,000 
koronát szánt.

evekkel ezelőtt vett a város a szent Antal 
utcában 24000 koronáért egy telket és a 
közgyűlés elhatározta, hogy ide építik a bel­
városi népiskolát és a városi polgári iskolát. 
Minthogy a szent Antal utcában már van 
egy iskola, a második tanintézetnek ide való 
építése a közönség körében ma nagy ellen­
zésre talál.

Több törvényhatósági bizottsági tag mozgal­
mat indított, hogy az iskolát ne építsék oda 
sőt erre nézve két indítványt is nyújtottak 
be a törvényhatósági bizottsághoz. Somogyi

— Én nem is szólhatok többet, mert min­
den úgy van, a hogy őnagysága elmondta.

— Jó jó kérem, dehát a pénz . . .  a pénz . . .
— Nincs nálunk. Ezt különben csak azért 

keresi a . a gonosz ember, hogy vissza vigye­
nek hozzá.

Ismét kérem önt fogalmazó ur, ne álljon 
boldogságunk útjába.

Kecskés néhányszor fel és alá járt a hiva­
talszobában, látszott rajta, hogy meghányja- 
veti a kérdést.

— Jól van nagysád, én nem gördítek aka­
dályt az utukba Önök elmehetnek.

— Fogalmazó ur, ön igazán nemes ember.
— Kérem csak azért teszem, mert egy tár­

sadalmi színmüvet irok és tárgyat kerestem 
hozzá. Az önök esete lesz a darab tárgya. 
Mondom elmehetnek, de azt mindenesetre ki­
kötöm, hogy a bemutatóra eljöjjenek.

— Feltétlen eljövünk.)
A szökevények ezután eltávoztak. Kecskés 

ismét az íróasztalához ült és összegöngyölte a 
♦ Tábori káplán» ciinü darab első oldalát.

— Ezt irom meg — mondta magában. — 
Fényes a téma, aztán alkalom nyílik benne, 
hogy egy uemeslelkü rendőrfogalmazót is be­
mutassak a színpadon. Tehát az első jelenet...

Hozzáfogott a darabiráshoz.

Emil törvh. biz tag azt az indítványt nyúj­
totta be, hogy az iskolának szánt telekre 
építsék a színházat.

Állaga Ottó törvh. biz. tag már többet 
kíván. Egv 20 oldalra terjedő memorandumot 
nyújtott a közgyűlés elé, amelyben indítvá­
nyozza, hogy a belvárosban levő 5 holdnyi 
nagyságú barátok kertjét sajátítsák ki, az e 
mögött levő kisszállási uradalom tulajdonát 
képező 3 holdas telket vegye meg a város 
és az előbbi kertből parkot létesítsen, a 3 
holdas telekre pedig építsék a színházat, az 
iskolát, a zsandári laktanyát és a tűzoltó 
laktanyát. Készül egy harmadik indítvány is, 
az az iskolát a „Bárány" helyére akarja 
építeni.

A kisszállási uradalom telkére aligha fog­
nak színházat és iskolát építeni, lévén azon 
szarvashibája, hogy tőszomszédságában van 
a — Bókus temető és a városi közkórház 
de meg aztán van néhány más apró lénye­
ges hibája is, amelyekből csak ezeket említjük 
fel: a telek egész környéke puszta, lakatlan 
beépítetlen elhagyott üres telkektől van kö­
rülvéve, a város minden részéről ez a hely 
a legnehezebben közelíthető meg, no meg 
aztán a telek nagyon drága és a pótadót 
alaposan megnövesztené.

Egyébként a jövő héten közgyűlése lesz a 
városnak, akkor majd csak határoznak va-
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A szabadfürdés halottjai.
V iz b e fu lt  k is leá n y o k .

(Saját tudósítónktól.) Néhány nap óta óriási 
a hőség, úgy hogy a fürdés valóságos áldás 
az emberekre. A szabadban való fürdőzés 
mint minden esztendőben úgy az idén is, 
nagyban szedi áldozatait. Vidéki tudósítóink 
már több ilyen halálos kimenetelű fürdőzésről 
értesítik lapunkat.

A szomszédos Péterrévén (Bács-Petrovo- 
szeló) öt lányka fürödni ment a Tiszára. A 
hüs hullámokban vígan lubickoltak a leányok, 
mikor a 13 éves Sípos Viktor kissé távolabb 
merészkedett társaitól és a viz sebesebb árja 
elkapta. Egyetlen sikolt hallottak csak társ­
női, de segélyére menni egyik sem mert és 
igy mire az ő lármájukra emberek jöttek 
oda, akkorra a kis Viktor rég elmerült. A 
halászok csak este találtak rá és adták át 
a kétségbeesett szülőknek, akik akkor értek 
haza és épen keresték, hogy hová lett a 
házőrzésre itthon hagyott lánykájuk.

Óbecsén szintén szedte áldozatát a Tisza. 
Ugyanis üpancsarov Iván borbély-inas egy 
társával a holt Tisza-ágba ment fürödni, a 
hol üpancsarov a fenyőkről ugrált a vízbe. 
Egyszer azonban az ugrás után nagyon so­
káig maradt a vízben. Mikor társa megso- 
kalta a várást és gyanús lett előtte a dolog, 
segélyért kiáltott. Az odasiető emberek azon­
ban már csak a hulláját halászhatták ki a 
kis borbélynak. Valószínűleg úgy fűlt bele, 
hogy fejjel ugorváv, a csekélyebb viz fenekén 
levő iszapba süppedt a keze és feje és nem 
volt képes szabadulni; de az is lehet, hogy 
szivszélhüdés érte ugrás közben. Ezt meg­
állapítandó, a hullát pénteken felboncolják a 
hatósági orvosok.

Óverbászról jelenti tudósítónk, hogy (Jucin 
Ignác községi kértész Angyalka nevű 14 éves 
Iránya a napokban fürdésközben a csatorna 
egyik mélyebb helyén alámerült s a parton 
álló 12 éves Danica nevű testvére, ki kezét 
nyújtva nénjén segíteni akart, szintén alá­
merült s csak este, midőn egy arra került 
napszámos megpill ntotta őket, húzta ki a 
két tetemet a vízből.

H Í R E K .

Szabadka a levegőben.
— Rémes katasztrófa az utczákon. —
Salját harczászati tudósítónk, a kinek a lo­

vastengerészet behozatalára szóló törvényja­
vaslata miatt nem csak velünk, de büntető

törvénynyel is meggyűlt a baja, tegnap este 
felé a förgeteg szárnyain repült be szerkesz­
tőségünkbe. A szeme, az orra, a szája, a füle, 
a haja, a ruhája sőt még a körme alatt is 
poros volt, a minek módfelett megőrültünk, 
mivel azt hittük, hogy .nagyszabású* értesü­
léseihez nem lesz szerencsénk. A csalfa kö­
rülmény azonban kérlelhetetlen volt hozzánk 
és saját külön lovastengerészünk, ha dadogva 
is, de előadta az alábbi szenzációt, a melyet 
közlünk anélkül, hogy felelősséget vállalnánk 
érte.

Hadi tudósítónk igy kezdte a szót:
— Uraim k . . .  k . .. é . .. p . .. zel. . jjék 

f . . .  fen . .. jj .. á r r r t . t . . t am a B . . .  b . . .  
ácscscsk. . .  ai Hír .. . lap . . .  n . .. nál és je­
lentet . . .  t . . .  tem, hogy Kuroppattkin valló- 
szszszinűleg Szabad .. kökökára vonöl vissza 
Alig hogy az utolssó sz . . .  szó . . .  t kököki- 
... mondtam, kilöktek azzz ajtón, és ha vvél- 
leetllenül a ffforg . , .  gó szszél nnnem k . .k -  
. . .  a p a v . . .  áállaira, akkkkor mmmost nem 
beszszszélhet.. . n . . .  nének vvellem.

Barátunk még tovább is dadodott volna, 
ha riporterünk egy furkos bottal nem vágja 
hátba. Ez a műtét használt neki, mert sike­
rült a port kiverni belőle. Mikor aztán meg­
tisztult a torka, vigyorogva folytatta:

— Bizony kilöktek, hogy majd felfordul­
tam.

— Jól tették, — feleltüuk neki — lega­
lább most békén hagyna bennünket.

— De kérem iszonyú dolgot mesélek el, 
hiszen kérem önök semmiről se tudnak, ta ­
lán azt se tudják, hogy az utcán milyen 
czyklonok söprik a port.

— Ezt tudjuk!
— De azt a rémes katasztrófát nem tud­

ják, a mi a cyklon folytán következett be. 
Meghallgatják? Elmondom.

— Meghallgatjuk, de ha valami nagyot 
fog mondani, akkor nálunk is úgy jár, mint 
a Bácskai Hírlapnál, A különbség csak az 
lesz, hogy előbb úgy megverjük, hogy a sú­
lyos verés miatt a legnagyobb forgószél se 
fogja a főidről felemelni. Vigyázzon tehát.

— Kérem, ha mondom . . .  Az eset úgy 
történt, hogy harczászati szempontból terep­
méreteket foganatosítottam az utczán, ami­
kor hirtelen elvesztettem lábom alól a talajt 
s következő pillanatban a levegőben éreztem 
magam. Az óriási porfelhő eltakarta előlem 
a várost. Nem láttam semmit, csak a házak 
fedeleit, amelyek czake walkot jártak a leve­
gőben. Az eszem nem hagyott el. Rögtön 
tisztában voltam ezzel, hogy a nagy szélvész 
kapott el és az első percekben igazán meg­
örültem a nem mindennapos léghajózásnak. 
A mint a levegőben forgolódok egyszer csak 
belém ütközött egy ember. A szabóm volt, 
a másik percben a mosónét és a susztert, 
továbbá összes egy korona erejéig megpum- 
polható ismerőseimet találtam ott Ezektől 
megszabadulandó a nagy magasságból leug­
rottam a földre és éppen a Bácskai Hírlap 
udvarában találtam magam. Ott akartam 
elmondani Kuropatkin tervét, a mikor az a 
két durva marok megragadott... Szerencsére 
a szélvihar újra szárnyaira vett és a ma­
gasból láthattam a vihar pusztításait. Kérem 
mit mondjak a nagy szél 152 házról tépte 
le a fedelet, három villamos kocsit borított 
fel, a palicsi tó vizét kiszorította a mederből.

Rettenetes kép volt. Gyermekek, nők, fér­
fiak hevertek holtan a levegőben. Mindenki 
zokogott, még az ekvátor határa is.

— Kuss! kiáltottuk hadászati tndositónk- 
nak — ne tovább.

— De kérem most jön a java...
És tényleg jött a java. Szerkesztőségünk 

három szolgája, minekutána jól megmarkolta 
barátunk zúzáját és máját, a rettenetes vi­
harba penderítették ki.

-  A Bánft'y párt napilapja. Budapestről 
Írják nekünk, hogy ottani képviselői és hir- 
lapirói körökben két érdekes lapalakulásról 
beszélnek. Az egyik hir arról szól, hogy a 
budapesti Bánffy-párt részvénytársaságot ala­
kit, s átvesz egy elterjedt és már most is



BáníTy-párti napilapot, mely hivatalos orgá­
numa lesz az Uj pártnak. A részvénytársa­
ságra — hir szerint — már nagyban folynak 
az előjegyzések, melyek iránt általános ér­
deklődés nyilvánul, az Uj párt híveinek tá­
borában, a kik Szenere Attila volt országos 
képviselőt szemelték ki a lap szerkesztőjévé. 
Egy másik, uj politikai napilap alapításáról 
is beszélnek, s ezzel Porzsolt Kálmán, a nép­
színház volt igazgatójának és Lipcsei Ádám 
az ismert publicistának nevét hozzák forga­
lomba. Mindkét lap alakulását az őszre várják.

— A miipártolók köre holnap délután 
tartja választmányi ülését, amelyre ez utón 
is felhívja az elnökség a választmányi tagok 
ügyeimét, hogy minél teljesebb számban je­
lenjenek meg. Az ülés tárgya a tisztújító 
közgyűlés határidejének megállapítása és az 
alapszabályok módosítása lesz.

— U,j doktor. 1 'cmunovics Zoltán ügyvéd- 
jelölt földinket a kolozsvári tudomány egye­
tem jogi fakultásán a jogtudományok tudorává 
avatták.

— ötvenezer koronás alapítvány. Óbe­
cséről írja tudósítónk: Tegnap elhalt Óbe­
csén Beretkáné Bogár Anna, aki minden 
vagyonát, mintegy 50 ezer koronát Óbecse 
község szegény-alapja javára hagyományozta. 
Az elhunyt férje, Beretka Károly, a 90-es 
években több éven át bírája volt a község­
nek és mint az elhunyt asszony végrendele­
tében jelzi, férjének egyenes óhajára hagyja 
vagyonát a község szegény-alapjának. Az 
elhunyt polgárasszonyt a község temettette 
el teljes diszszel és a közönség nagy rész­
véte mellett. Óbecsén ez már a második 
alapítvány a szegényeknek. Előbb Freund 
József gyáros százezer koronás alappal 
szegényházat juttatott a községnek.

— A zenede vizsgája, Szabadka város 
zenekedvelő közönségének igazi műélvezetben 
lesz része e hó 29-én, a mikor is a város 
zene iskolája fogja megtartani záróvizsgáját. 
A záróvizsgálat művészi programmját Oaál 
Ferencz igazgató a következőkben állította 
össze: Tanulmányok Diabelli. Zongorán elő­
adja: Farkas Béla, Hirschberger Elsa, Tones 
Gizella és Szilágyi Ella. Tanulmányok Dancla. 
Hegedűn előadja: Kelemen Ferencz, Rieger 
Imre, Gayer Ferencz, Kohn Andor és Szilágyi 
Jenő. Hunyadi-induló Erkel. Énekli az ének­
kar. Tanulmány Beriot. Hegedűn előadja: 
Rácz János és Zsiga Ferencz. Előadási dara­
bok Beethoven, Kullak, Lang, Heller, Beetho­
ven, Lichner, Hess, RafT és Schwarztál. Zon­
gorán előadja: Balogh Ilona, Handelsmann 
Ibolya, Wandmann Olga, Fóliák Ella, Mendege 
Olga, Fülöp Ilona, Vojnits Louiza, Gerber 
Henrik és Magda, Zalán Mariska és Herze- 
govits Ilona. Románc Gaal. Énekli az ének­
kar. a) Rögtönzet (as-dur) Schubert, b) Rög­
tönzet (cis-moll) Reinhold. Zongorán előadja: 
Fischer Ella és Horváth Irma, a) Esti-ima 
Humperdink. b) Tanulmány Dancla. Hegedűn 
előadja: Wahl Frigyes és Dimitrievics Vjera. 
G-moll négyes Mozart. (Zongora, hegedű, 
bracsra és kisbőgöre) Wahl Alajos és Ma- 
czák Manó tanár urak közreműködésével 
előadja: Dominus Ella és Spitzer Dávid. 
Bor-dal (Bánk-bánból) Erkel, Énekli az ének­
kar. a) Keringő (as-dur) Liszt, b) Keringő 
(b-dur) Raff. Zongorán előadja: Szilasi Anna 
és Dominus Ella. Faust-ábránd Gounod- 
Singelée. Hegedűn előadja: Spitzer Dávid- 
a) Tavaszi-dal Mendelssohn, b) Merengés 
Dankó P. dalai felett) Gaal. Zongorán elő-
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adja: Turbók Vilma és Rónai Margit. Válto­
zatok egy orosz-dal felett Beriot. Hegedűn 
előadja: Kunetz Sándor. Rákóczy-induló 6 
kézre Berlioz. Zongorán előadják: Fischer 
Ella, Turbók Vilma és Rónai Margitka.

— E ljegyzés. Prikidánovits József bács­
almási füszerkereskedő eljegyezte Szmolenszky 
Mariska kisasszonyt Regőcén.

— Panasz a villam os ellen. Csodálatos- 
képen gyakori a panasz a villamos vasút 
személyzete ellen. Amint a palicsi főszezon 
kezdetét veszi, nap-nap után hallunk arról 
a fenhéjázó, sőt néha a brutalitásig menő 
viselkedésről, amelylyel a villamos kocsik 
vezetői teszik kellemetlenné a kiránduló kö­
zönség helyzetét. Mi nem jegyezzük fel és 
nem vezethetünk krónikát a nagyszámú ha­
sonló esetekről, de ha egy ezek hozzánkjfordul­
nak orvoslásért, készséggel teszünk eleget a 
panaszkodók kérésének. Így ma is érkezett 
szerkesztőségünkbe egy levél, melyben egyik 
kocsivezetőnek egy 82 éves öreg úrral szem­
ben tanúsított, megbotránkoztató viselkedése 
van leírva. A villamos vasút igazgatósága a 
vállalat érdekében is, nagyobb körültekintéssel 
ellenőrizhetné alkalmazottait, akkor bizonyára 
megcsappannának a mindig jobban ismétlődő 
panaszok.

— Elm ebeteg úri nö. Brucklgnúc hely­
beli ügynök ifjú nején, aki már néhány hét 
előtt rövid ideig orvosi megíigyelés alatt 
volt, ma ismét elmezavar tünetei mutatkoz­
tak úgy, hogy hozzátartozói a mentők segít­
ségével a közkórház megfigyelő osztályára 
szállították.

— N évm agyarosítás. Kiskorú Beryl Izidor 
szabadkai illetőségű ugyanitteni lakos veze­
téknevét belügyminiszteri engedélylyel ♦Bár­
dos*-ra változtatta.

— Brutális férj. A halasi szőlők között 
ma kevés híján hitvesgyilkossá lett egy 
szőlőmunkás, aki indulatossága és az alkohol 
túlságos élvezete folytán arra ragadtatta 
magát, hogy baltával ment neki a saját 
hitvestársának és úgy fejbe ütötte vele, hogy 
most életveszélyes állapotban fekszik a kór­
házban. Csillag Katalin a neve a rossz fér­
jek mintaképével megvert asszonynak, akit 
a mentők szállítottak a kórházba.

— Elveszett értékek. Nagy hegyesi Sán­
dor helybeli lakos panaszt tett a rendőrtég- 
nél, hogy ma elvesztette 809 koronáról szóló 
takarékpénztári könyvét és pénztárcáját, 
melyben iratok voltak.

— Adományok. A szabadkai I. nőegylet 
és a szt. Antal kenyere kath. népkonyha 
egyesület által f. hó 26-án a városligetben 
rendezendő sorsolással és tűzijátékkal egybe­
kötött jótékonycélu nagy népünnepélyre újab­
ban a következő adományok folytak be: 
Magyar iparcikkek elárusitása, pályaudvar: 3 
drb dísztárgy. Kiss Manó 1 drb dísztárgy, 
Kohn József I éjjeli lámpa, 1 hamu tálca, 
2 szobor, 1 gyufatartó, 1 kis korsó, 2 kis 
majolika váza, 1 hamu tartó, 2 pár mocca 
csésze. Dr. BékeíTy Gyuláné: 2 disztál, 1 kép­
keret, 12 drb irófüzet, 1 tollszártartó, 1 doboz 
mozaik játék, 1 doboz pricc-munka játék. A 
szives adakozóknak ez utón is köszönetét 
mond a rendező-bizottság

Palicsi fürdővendégek névsora.
A múlt héten Palicsra a következő fürdő- • •

vendégek érkeztek: Ozv. Ginder Ignátzné 
magánzó Óbecséről, palicsi lakása Vermes 
villa. Hajós Lipót bírósági végrehajtó és neje 
Budapestről, lakik em. épület 20. sz. Frank 
Sándor kereskedő és neje Szabadkáról, lakik 
felső nádas 4. sz. Baseli N. csantavéri ke­
reskedő, palicsi lakása em. ép. 25. sz. Kon­
dor Anna magánzó Sepsi-Szt.Györgyről, em.
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ép. 11. sz. Hrabovszky Tihamérné, szeged?^ 
kir. ügyész neje, palicsi lakása Menczer villa- 
Teltscli Márk magánzó Budapestről, palicsi 
lakása Kunecz villa. Dózsa Jánosné gyár­
igazgató neje és Elza leánya Budapestről, 
felső nádas 19. sz. Rulfy Pál áll tisztviselő la­
kása Budapestről, em. ép. 26. sz.Kersch Mihály 
Szabadkáról és vele Pukecz Kálmán, Steinfeld 
Lipót, Deli Ferenc, Horváth Ödön, Hoffmann 
Ferenc, palicsi lakásuk felső nádas 5. szám. 
Hirschfeld Ignác kereskedő Topolyáról, pa­
licsi lakása Vermes villa. Bárd Ferencné 
zeneműkereskedő és 4 gyermeke Budapestről. 
Braun Jakab hivatalnok Szabadkáról, palicsi 
lakása felső nádas 15. sz. Göcző Péter 
csantavéri földbirtokos, felső nádas 3. szám. 
Gorbely Mihályné budapesti selyemfestő neje, 
felső nádas 21. sz. Bévlfy Béláné Bpestről, 
felső nádas 17. szám. Delfin Samu ügynök 
Bpestről, lakik em. ép. 26. sz. Kopasz Jó- 
zsefné kereskedő Szegedről, lakik felső ná­
das 8. sz. Steinitz Emil kereskedő Szabad­
káról, lakik em. ép. 25. sz. Járulék János 
tanácsjegyző Bpestről, lakik felső nádas 12. 
szám. Erdélyi Mór budapesti fényképész, la­
kik em. ép. 18. sz. Égi Mari és Schvoli 
Anna birtokosok Csávoly—Vaskutról, laknak 
a l.évay villában. Ozv. Veinberger Mórné 
magánzó Szegedről, lakik a Massa villában. 
Vörös Ernő vendéglős és 2 gyermeke Sza­
badkáról, lakik a Gugánovics villában. Braun 
J. magánzó Bpesl, lakik a Leovics villá­
ban. Májasy Béla őrnagyné és két gyermeke 
Bpestről, lakik a Berkovics villában.

MULATSÁGOK.
Műkedvelői előadás. A szabadkai kath. 

legényegyesület julius hó 3-án saját helyisé­
gében színi előadással egybekötött házimulat­
ságot rendez, mely alkalommal színre kerül 
a >Vándor legények* vígjáték 1 felvonásban. 
Irta: Joachim Ágoston. — Belépti-dij 1 kor., 
este a pénztárnál 1 korona 40 fillér. Kísérő 
anyák belépő dijat nem fizetnek. Kezdete 
este pont 8 órakor. Szolgaszemélyzet kizárva.

IRODALOM.
Kalmár Antal dr. elkobzott könyve.

Vettük a következő előfizetési felhívást: A 
hatalom tudvalevőleg ezt a nagy történet-köz­
jogi könyvet elkobozta. Bécsre tekintett és 
Magyarországra sújtott. Sújtott a nemzet 
szentséges igazságainak hirdetéséért. Mint 
veszedelmes könyvet tehát — Bécsnek ked­
véért — hét lakat alá kellett tenni. A po­
litikai pereknek ezen „csillagkamarai“ rend­
szer nem ismerteién különben hazánk tör­
ténetében. — De mig Szent István koroná­
jával fölkent alkotmányos királyát csak ri- 
bancz magyar sértheti : —■ addig az sem 
tűrhető, hogy a rémuralmi osztrák császár 
történelmi tényeit már most kezdjék meg­
hamisítani, midőn a vérpáraszag még jófor­
mán el sem gőzölgött. Ezt. a könyvet a benne 
lévő történeti és közjogi igazságokért a füg­
getlen sajtó valósággal zsarátnoki tűzben égő 
lelkesedéssel aposztrofálta. „Szerzőnek tel­
jesen igaza van" — irta a könyvről Kossuth 
Ferencz; „A magyar nemzet közjogi bibliája 
lesz ez a könyv" — mondotta Eötvös Károly
— „A magyar irodaionban még nem jelent 
meg könyv, mely egy rakáson annyi nemzeti 
igazságot tartalmazott volna" - jegyezte 
meg róla BáníTy Dezső; — „Nemzeti föl- 
buzdulásunk tudományos előkészítője,, —• irta 
vezérczikben Bartha .Miklós. Az átdolgozott 
és bővített harmadik kiadás merített papi,- 
nagy nyulezad alakban, ötszáz oldalon a nyár 
folyamán jelenik meg s igy kérem a meg­
rendeléseket — akár csak levelezőlapon is
— mielőbb hozzám juttatni. Megrendelők a 
könyvet 8 koronáért kapják, s az ár előre 
is beküldhető. A könyv bolti ára magasabb 
lesz. Hogy pedig a könyvet a vérbeli magyar­
ságnak miden rétege megszerezhesse : a
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munka 60 filléres füzetekben is megjelelik 
amely a megrendelő részére általam küldött 
ekekkel lészen apránként fizetendő. Hazafias 
üdvözlettel Kalmár Antal |dr.

Ma vasárnap
S P IT Z .F K  IGIVÁCZ.

kerthelyiségében
( S E N (; (> .11 M

tambura zenekara

zeneestélyt tart.
Kezdete S órakor.

Jó és tiszta italok és ízletes ételek.

TANÜGY.
Évzáró ünnep. A szabadkai községi főgim­

názium junius hó 29-én 9 órakor a tanintézeti 
épület tornacsarnokában tanévzáró ünnepélyt 
tart, melynek programmja a következő: 1. 

' Himnusz, énekli az ifjúság vegyeskara. 2. Meg­
nyitó beszéd, tartja Kosztolányi Árpád, igaz­
gató. 3. Gyulai Pál »Vándorfiu« költemény, 
Schilling Béla 1. B) oszt. tanuló. 4. Jelentés 
a Széchenyi, a Kossuth és a Boss Schaffer- 
féle pályázatokról. 5. Kreutzer »A kápolna*, 
énekli az ifjúság vegyeskara. 6. Ábrányi Emil 
»A kis szavoyard* költemény, szavalja Mez- 
nerits Béla V. oszt. tanuló. 7. Jutalomdijak 
kiosztása. 8. Szózat, énekli az ifjúság ve­
gyeskara.

TÖRVÉNYKEZÉS.

előadásának megfelelőek. Vallomásának leg­
fontosabb része, amelyben előadja, hog  ̂
neki az elhalt nő három hó előtt elbeszélte 
hogy azért üldözi férjét és akarja csúffá

így a házassági 
kedveséhez Varga huszár Ferenczhez mehes-

Ezután az orvosszakértők vélemény 
gáttá meg az esküdtbiróság. Az orvosok már

megállapítani.

okozó testi sértés bűntettében, minek foly-

két és fél évi börtönbüntetésre Ítélte, a mely­
ből a vizsgálati fogsággal egy hónapot ki- 
töltöttnek vett.

A vádhatóság képvisslője az elnöknek az 
esküdtekhez intézett kitanitó fejtegetéseiben 
foglaltak miatt semmiségi panaszt jelentett 
be. Védő az Ítéletben megnyugodott és az 
ítélet jogerőre emelkedéséig kérte védencé­
nek szabadlábra helyezését. A kérelemnek a 
bíróság helyt is adott és elrendelte, hogy a 
vádlott azonnal szabadlábra helyeztessék.

A  ta ta k á z i fe le sé g  g y ilk o s .
(Esküdtszéki tárgyalás.)

(Saját tudósítónktól.') Regénybe illő előz­
ményei vannak a szabadkai esküdtbiróság 
előtt ma lefolyt esküdtszéki tárgyalásnak.

Az esküdtbiróság a következőkép alakult 
meg: Elnök dr. Polgár József. Szavazó bírák: 
Marián Miklós és Máhr Antal. Jegyző: Pán­
cél Zoltán. Ügyész: dr, Eperjessy Béla. Védő: 
dr. Békeffy Gyula. Ezkűdtek: Andrássy Sán­
dor, Róth Ármin, dr. Pillér Arthur, dr. Ker­
tész Ignácz, Lővy Mór, Majland György, Kuthy 
György, Havas Ferencz, Illgen János. Gutt- 
mann Lajos, póttag Sárcsevics Félix.

Borsodi Andrásnak hívják a regény hősét, 
a kit a tőle már 11 év óta elszakadt hites­
társa kergetett a bűn lejtőjére.

A szánalomra méltó megtört ember ma 
teljes beismeréssel mondta el sorsának tör­
ténetét, amelynek az lett a befejezése, hogy 
végső elkeseredésében agyonütötte hűtlen 
élete párját.

Mióta különváltan éltek, igy adja elő a 
vádlott, nem volt nap, a mikor felesége, a 
hol csak találta, ne becsmerelte volna. Leg­
enyhébb megszólításai voltak: te béka, te 
sündisznó. A végzetes napon is ezen szavak­
kal támadt reá, majd az anyját szidalmazta 
és szemére hányta, hogy a 17 éves leányu­
kat rongyos ruhákban járatja.

Az elkeseredett, vérig boszantotl embert, 
aki 11 év alatt mindig szótlanul tűrte a bán- 
talrnakat, elhagyta önmérséklete és vasvillá­
jával több csapást mért az asszonyra aki 
félórai kínlódás után megszűnt élni.

A kihallgatott tanuk közül Szabó András 
és Vörös Mihályné lényegtelen vallomása 
után Viszmeg Ferencz községi esküdt iga­
zolta, hogy a bűntény körülményei vádlott

B ü n tető  fő tá rg y a lá so k .

jövő hétre főtárgyalásra kitűzött ügyek a 
következők.

Junius hó 27-én. Markovics Omer, lopás

KÖZGAZDASÁG.
A Mercurbank jelen tése.

A töldmivelésügyi miniszternek a vetések 
állásáról szóló utolsó jelentése általános meg-

tenni, hogy elkeseredésében magát eleméssze » ■ a kör(Jkbenj meiyeU.
isv a házassági kötelék alól felszabadulván,^* kedvezötlen aratás súlyos követkéz-

. t , .nényeitől féltették az országot. A hivatalos
sen nőül, a kivel mar 19 év a v,sz,,nV h elentés 34 millió méter m. mázsányi búza 
van, sót már egy gyermekük is szUetetU . ^ r a Uva,yi 48 rail,iÓ3 terméssel

V v n tú n  u ?  nnvnscizA kÓ rt.ftk  VÓlö 111(311 YCt I ld i-  1 . zi 1 •
szemben mely eredményt azonban a utóbbi

meg az esKuuum \  ~  napok vészes hirei után kielégítőnek tart anak
az első ütést egyértelmű leg feltétlenül hala- * P r4
tarnak nyilvánították. I e|önyősnek mutatkozó gyümölcstermésre

lyek a szándékos emberölésre és a halált ■’. ^ l y  h’vatv^ le zen a je ta  év, gabona 
okozó testi sértésre vonatkoztak, megszöve- hiányait Petőin,
gezése után Zpcrjessy Béla dr. kir. , ügyész I l()rekszik a fel.
mondotta el vádbeszédét, amelyben szándékos b . , h k
emberölés büntettél kéri vádlott ellenében R - ™  horulHi.lek.ntve, h.,gy benne vagyrrnk.

az úgynevezett „szezon morte“-ban ez elég 
különösnek tetszik s azt mutatja, hogy a

Dr. Békeffy Gyula hatásos védbeszéde után jr4nyzata is ink4bb szi|4rd.
az esküdtek visszavonultak és negyedóra, ebbg| meginl az következik> hogy a
tanácskozás után megválasztott főnökük, dr. h4bol.ut Eur6pai hata|mak
Pillér Arthur felolvasta a verdiktet, amely |oka|iz4Unak vev6körre nézíe egyébként biz-
szerint Borsód! András bűnösnek mondat' k tató körülmény, hogy a lokalizálás nehéz 
ki az erős felindulásban elkövetett a a I,| feladat4va| az egyeSült államok vannak meg-

bízva, melynek hatalma és tekintélye úgy az 
tán a törvényt alkalmazó bíróság vádlottat m|nt a hatalmak eiöll kétsé_
1 ' I z I X • 1 •• I . • / I* * I * I 1 — „  _ _ _  _ 1 __ I

gén felüli.
Most tehát, hogy a börse ismét az emel­

kedő irányzatnak hódol, láthatóvá lesz az is, 
hogy a speculacio mely értékeket favorizálja.

Az utóbbi napokban a Rimamurányi rész­
vények 10 koronás emelkedése a vasértékek 
javára billentette a mérleget. A vasértékek 
favorizálásánál ugyan a mi börzénk nem jár 
el függetlenül, mert hiszen az osztrák vas- 
értékek egynémelyike rövid idő alatt 100 
koronával emelkedett, mindazonáltal ez az 
emelkedés igazolni látszik a Rimamurányi 
részvényekről már több ízben kifejtett ked-

A szabadkai büntető törvényszék által a vező véleményünket.
A gabonatőzsdén ez irányzat valamivel 

gyengébb. A földmivelésügyi minisztériumnak 
fentebb már említett jelentése már keresztül

Róth Erzsébet, lopás. Kvalla Balázs, lopás. huzta azoknak sz4mit4sait kik a buzahiányba 
Nemes Gáspár, lopás. Bánhidi Béla, lopás 1 vetették minden irodalmukat. A malmok 
Kókai Pál, erőszakos nemi közösülés. vételkedve is inkább csökken mintsem emel-

Junius hó 28-án. Kecskés András, magán- kedik s a készáru üzlet árai ia en8edni 
okirat hamisítás. Trombitás Ferencné, súlyos vodak kénytelenek. A barsói partiak ezenkívül 
testi sértés. Martiné Károly sikkasztás. Mi- a külföldön várható kedvező terméssel is
lodánovics Manika, lopás. Kovács István, igyekeznek a saját malmukra hajtani. A
gyermek kitétel. Király József hivatali hata- ^irgalom egyébként csekély s a mai készáru
lommal való visszaélés. üzletben mindössze 8000 m. m. búza kelt

, , ,  , , r i * t' r i , .• el gyengén tartott árak mellett.Julius hó 1-én. Lakatos József, súlyos testi 
sértés. Zonity Vuka, gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés. Simon Franciska, lopás.
Fütyü Péter, súlyos testi sértés. Radvánszki 
Péter és társa, emberölés. Klocker Gábor és 
társai, közokirat hamisítás. Kovács Antalné 
és társa, közokirat hamisítás.

OHMeles taniMoő
keres előkelő családnál csinosan búto­
rozott szobát, mellékszobával és egész

9

vagy részbeni ellátást, ennek ellenében 
tanít n ém et, fra n cz ia  n y e lv e t  
és zongorát. Házon kívül oktat 
felnőtteket és gyermekeket. Értekez­
hetni lehet julius hó 1-ig reggel 10-töl 
d. u. 2 óráig a Nemzeti szállodában.

B u d a p e s ti g a b o n a tő z s d e .
KAInoky és Simon gabonateroiénykereskodő ezóg tudoaitáwa. 

— Junius 24. —

A h a tá rid ő -ü z le t.
Deli zárlat Esti zárlat

Búza ápr.-re
Búza máj. 1904 —— —
Búza okt. 800 -891 898—99
Rozs ápr.-re — —
Rozs májusra — —
Rozs okt,-re 673-G7O 672—73
Zab ináj.-ra -
Zab —
Zab október 613-614 614—15
leng. jul 1904. 517-616 520—21
Tengeri aug. 531—530 533—34
Teng. máj. 1905 556-557 557—58
Tengeri — I.
Repce — —
repce aug. 10.45—10.55 —
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Pályázati hirdetmény.
Szabadka szab. kir. törvényhatóságának 

egy 1200 korona évi fizetéssel, a halászház­
ban szabad lakással, 450 korona fuvar és 60 
korona irodaátalánynyal javadalmazott és 
nyugdíjjogosultsággal összekötött tómesteri 
állás szerveztetvén, arra ezennel pályázatot 
hirdetek és felhívom azokat, akik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy erre vonatkozó, kel­
lően felszerelt kérvényüket hozzám legkésőbb 
A évi julius hó 4-ik napjának délután 5 
órájáig nyújtsák be. Elkésett, vagy hiányosan 
felszerelt kérvények nem vétetnek figyelembe. 
Pályázóktól az elemi iskolai képzettségen 
kívül valamely állami tóhalgazdaságban szer­
zett gyakorlat igazolása kívántatik meg.

Szabadkán, 1904. junius hó 17-én.
Dr. Biró K ároly, polgármester.

GazdaHözötiscg figyelmébe!!
Ajánlom kender, kötél, zsineg, 
zsák és ponyva raktáramat,

hol minden minőségű és nagyságú zsákok, 
kötelek u. m. istrángok, kötöfékek stb. kapha­
tók. Vízmentes takaró ponyvák, nyers és ros­
táló ponyvák bármily minősében és nagyságban

fél óra alatt készülnek. =
Nagy választék szebbnél-szebb lóhálókban 
tennis hálók, függő-ágyak és tornaszerekben

Egyedüli főraktár Szabadka és k ö rn y é k é r e :

kender, len, kötél, zsineg, zsák cs ponyva áru raktára
Szabadkáit, Kovács-utcza 294. sz.

-------------- T e l e i  x i I S O .  --------------

Jtol lehet legolcsóbban

Vásárolni
kész férfi ö ltö n y t,

g y erm ek  ru h á t,
n ő i k a b á to t

és  p a le to t

földes 'Samu
SzabadHa, fó'Hr Vermes-palota.

Férfi öltöny
Ulster ....................
Felöltő _ ...
Gyermek öltöny ... 
Gyermek felöltő ...

17 kor. feljebb 
22 
17
5 
9

w
n »)

n

Külön o sz tá ly  női k on fek ciók b an .
11 kor. feljebb
17

Női Jaquetok 
Női Paletok
Fiú és leánygallérok ... »»

1 Naponta friss házikenyér kapható.

to0N*

090.

0fa'Sx:©
0

A MKávé K irá ly ih o z .

s©

3

Aki nagyon jó zamatu s illatú kávét ked­
vel, az csakis „K irá ly -kávét“ vegyen, mely 
a legkiválóbb fajok vegyítéséből áll s egy 
még eddig nem létezett módszer szerint van 
pörkölve. Hosszas kísérletezés után sikerült 
ezt elérnünk s igy minden kávéismerő, ki 
egyszer megizleli, soha más kávét nem fog 
használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
cikk, melvből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden izt s szagot fel­
vesz, miért is ezen kiváló kávét lemezdo­
bozokba csomagoljuk s szállítjuk bármely 
postaállomásra bérmentve, utánvéttel a kő­
vetkező árban :

1 kgros doboz
2 
4 n n

4 kor. 80 fill 
9

17
n
n

n

*9r,

£

*3T
20 n

Ezen különleges pörkölt kávén kívül 
ajánljuk a következő nyers fajokat, szinte 
bérmentve, utánvétellel bármely postaállo­
másra :

1 postacsomag 5 kgr. légiin. Cuba kor. 13.50
1 99 5 ,9 99 Ceylon 9, 12.
1 59 9* Jamaica 99 11.20

K IK Ó  É S  T Á R S A
a „K&ré klrály“ -hoz

BUDAPEST, VI. kér., Teréz-körut 2 b.

A „K ávé K irá ly ih o z .

N

Aláírási fc’hiVás!

Bácskai Hitelbank
mint szöVctHözct Szabadon

a G őzfürdő-utcában, az O sztrák-inagyar bank  m ellett.

F. é. május havában müködésétjmegkezd- 
vén, úgy tagjainak, mintáz érdeklődőknek tudo­
mására hozza, hogy bármikor felvesz tagokat
4 éVes évtársulatába Koronás heti betétesei

— ........  gg ---------

fÖ T  50 K'ás részjegycKrc dVi (Ö T  oszlaUHszeWhyeHHel - - • "iBa
A részjegyek vagy egyszerre, vagy egy év 

alat félhavi részletekben fizethetők be.
Tagjaink részére kívánatra csekély pótdij 

mellett minden egy korona heti betét, 
után 1000 korona erejéig é letb iztosítá st  
eszközliink ki.

Intézetünk elfogad takarék- és fo lyó- 
számlabctéteket., leszámítol tárcaváltókat, 
nyilt, számlákat, kölcsönöket nyújt kezesség 
vagy bekebelezés mellett és financiroz m in­
den a kereskedelm i szakba vágó ügyletet.

Az igazgatóság.

MORVÁI NOVAK 0.

H eged ű s B álint F ia  F eren c
mokrini gőzmalmi lisztraktár

SZABADKA. IIEÁK-I'TOA, VEHMES-Ifle HÁZ,

Ajánlja legjobb minőségű saját őrlésű
fehér tisztjeit, - ♦ - 
Tarhonya-lisztjeit is -
Rozs-lisztet

Különösen felhívom a n. é. közönség 
- - - - - szives figyelmét - - - - -

szitált Kettyérlisz tjei
veula-zaaint

Korpás Kenyérliszt,
házi Hüzitésft Valódi tojásos far- 
- - - honya ós Hsztanémtf - - -

Különlegességeimre-
A n. é. közönség szives pártfogá­

sát kérve
Hegedűs Bálint Fia Ferencz,

mokrini gőzmalom-tulajdonos._____

fíaponta friss, elsőrendű élesztő.

CD
-1CD3CL
CD
CDQD

su
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CD3
CD

Fényirda
a Kiskápolna mellett

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget 
értesíteni, hogy a Deák-utca 64. számú ház­
ban (Vermes ház) a kis kápolna mellett levő

átvettem és ott a fényképészet minden ágába 
vágó munkát a legjobb és legszebb művészi 
kivitelbe elválalok, úgymint:

A rendes fényképezés visit, cabinet, makkart, 
boudoir fényes és matt (platin) papirosra. 
Csoportokat, lakodalmi felvételeket, tájképe­
ket, épületeket kívül és belül, kis képek után 
életnagyságu képeket platin és bronz papi­
rosra. Deák és katona csoportokat, alkalmi 
albumokat, tabbleauxkat, lovas felvételeket, 
kívánatra a háznál is eszközlök felvételt a 
legolcsóbb árban.

Hogy a nagyérdemű közönség képeim 
jóságáról meggyőződést szerezhessen, próba 
felvételeket és képeket bármily ungyságban

|K S T  d ij m en tessen  “US®
készítek.

Midőn a nagyérdemű közönséget fényirdám 
látogatására felhívom, biztosítom a legszakma- 
szerübb kiszolgálásról. Teljes tisztelettel

í ía g y  F e r e n c z
fényképész.

vasbeton és Rabitz munka vállalkozó, 
márvány, mozaik és cementáru gyár.

Vasbetonból épült saját házamban, 
a vasúti indóházzal szem ben. Telefon 238. sz

Elvállal: vasbeton és Rabitz munkálatokat, be­
toncsatornázás, beton műtárgyak, nedves falak 

szárazzá té ele és gránitt-terazzó munkák.

Fürdő kádak, v íztartók , v ize lö k , szö k ő  k u tak , facem ent te tő k .
Nagy és állandó raktár román és portland cacmentból.

Nagyban és kicsinyben a házhoz szállítva legjn lányosabb árak mellett. j

® N a g y  raktár m indennem ű m ozaik és ezem ent lapokból 1— 6 színben , k eram it lapok, k öagyagcsővek . ‘ 
-Szabadalmazott asphalt elszigetelő lapok nedvesség ellen. Asphalt papír, stb

•ttlözx  o s z t  l y  :

S  Cserépkaylia gyári raktár DÁNIEL A. JÓZSEF b
ÜZLETVEZETŐ I

-L Bathyány-utcza.
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KIS DETÉSEK
M inden szó 8  fillér . Vastag betűkből 8  fillér . Legkisebb hirdetés 8 0  fillér. Kis hirdetések fe lvé ­

tetnek a kiadóhivatalban B atthyány-utca 3. sz. _______________
-    --— ■■ ■ i.    ■       ------------------------------  ---- -----------------  - ■   1 - " ” -----

A k i e la d n i k ív á n  :
Bútort, Üzletet,
Zongorát, Műhelyt,
Bort, Lakást,
Gyümölcsöt.
Gabonát,

Üzleti helyiséget 
Nyaralót,

vagy  »  ki
valamely állást betölteni kiván, legbiztosabban 

ér célt, ha igénybe veszi a
„ R á c s m e g y e i  l ? a p l ó “

kis hirdetési rovatát.

Bácsmegyei Napló
á ra  2 fillér kapható :
Víg Zstgm. Sándor

könyv és papir kereske­
désében főtér.

Reumáim Mór
könyv és papir kereske­

désében főtér.
Krécsl A. Nándor

könyv és papir kereske­
désében Deák-u

Erdélyi D. és Társa
dohány nagytözsde

Kossuth utca.
Tenner B.

dohain’to/sde és iáté áru 
üzletében Kossutk-u.

Gerber Jakab
dohánytőzsde és esztergá­
lyos üzletében K os’uth-u.

Spitzer és Klein
fűszer és csemege üzle­

tében Rudics-u.
Meznerics József

fűszer és csemege üzleté­
ben honvéd laktanya

mellett
Beck Sándor 

fűszer és liszt üzlete a 
törvényszékkel szemben.

Nojcsek Géza
fűszer és csemege üzleté- 
oen Damjanich és Ber­

csényi utca sarkán.
PALICSON

Menczel Mihály
fűszer és csenv ge üzle­

tében

Cukrász
házakhoz, esküvők, el­
jegyzések és ünnepélyek­
re ajánlkozik. Cim a ki­
adóban. 108.

Jó m enetelő
vegyes kereskedés azon­
nal eladó. Cim a kiadó­
hivatalban. 135.

Órás tanoncnak
felvétetik egy vagy két 
fin, kik 1—2 gimnáziumot 
végeztek, Czeizler Lipót 
chronometer órás Szabad­
kán Kossuth-utca. 123. 

Cím halmozni
tanit szerény feltételek 
mellett. Cim a kiadóban 
„Zenész.“ 124.

Vendéglőt
keresek átvételre. Cim a 
kiadóban. 126

Pallas lex ikont
keresek megvételre. Cim 
a kiadóban 129.

Örökbe
fogadnék egy 8 — 10 éves 
fiút Cim a kiadóban. 121.

Két szobás
lakás, hozzátartozó mel­
lékhelyiségekkel azonnal 
kiadó Cim a kiadóhiva 
falban. 103.

Jó szakácsnőt
keres egy előkelő család. 
Cim a kiadóban 111.

Cseresznyét
csemegézni és befőzni, 
posta kosárral 2 kor. 40 
fill, szállít bérmentve 
Kopasz József, Szeged.

136.

34 év óta
a város legforgalmasabb 
főutján, egy jó meneteli! 
fűszer és rövidáru keres­
kedés a tulajdonos nyu­
galomba vonulása miatt 
átadó esetleg házzal 
együtt kedvező fizetési 
feltételek mellett örö áron 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 137.

Gimnáziumban
vagy polgári iskolában 
megbukott tanulókat ja ­
vító vagy pótvizsgára ki­
tűnő módszer szerint biz­
tos sikerrel előkészít egy 
éretségit végzett ifjú Cim 
a kiadóban. 132.

ÁÍágyujtó
papiros, zsákonként 30 
fillér. Kapható lapunk 
könyvnyomdájában 131 * 1 * * * * * * 8

Szabósághoz
1 fiú é s .2 nő tanonc föl­
vétetik. Tudakózni Barth 
Henriknél, régi halpiac.

Telek elátlás.
Tompa utcában 237 négy­
szögöl telek igen alkal­
mas ház építésre, előnyös 
feltételek mellett szabad 
kézből eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 100

Kitűnő házikoszt
kapható egy özvegy úri 
nőnél Cim a kiadóban 101

Tanoncnak
relvétetik 2 polgárit vagy 
gymnasiumot végzett fin 
egy előkelő szakmához. 
Cim a kiadóban. 109.

Hordó.
8 darab boros bordó 
6—700 literes eladó. Cim 
a kiadóban 112.

Kelebián
20 kapa csemege szóló 
örök áron esetleg ked­
vező fizetési feltételek 
mellett eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 113

Pénzkölcsönt
házakra, telkekre, föld 
birtokokra, második, har 
madik helyre is. Cim a 
kiadóhivatalban. H7.

Palicson
több bútorozott lakás 
kiadó, értesítést ad Szti- 
pics és tár-ai cég Sza­
badkán 120.

Angol és francia
nyelvből oktatást ad egy 
oki. tanítónő Cim a ki- 
adóhivatalban. 133.

Melyik
intelligens úriember volna 
hajlandó egy elegáns fess 
nővel a julius és augusz­
tus hónapokat Palicson 
tölteni, az Írjon ,,kelle­
mes társnő 10“ jelige alatt

a kiadóhivatalba.
~  Hii kísérőt
keresek estéli sétákra. 
Levelek „Árva" cim 
alatt a kiadóba intézendő.

Csinos szobaieány
ismeretség hiányában ez 
utón óhajt ismeretséget 
kötni egy állami alkal­
mazottal vagy géplaka­
tossal. Cim a kiadóban.

Uraságokró,
levetett, jó állapotban 
levő ruhákat jutányosán 
eladok Cim a kiadó- 
hivatalban. 130.

Fess huszártiszt
ismeretségét kerereai egy 
jobb modorú, kellemes és 
kedves hölgy Cim „Bol­

dogtalan" a kiadóba

Nagy pince­
helyiség jul. 1-től ju tá ­
nyosán kiadó. Czim a 
kiadóban

A főtéren
egy elegánsan berendezett 
bútorozott szoba külön 
bejárattal azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. 106

Ügyes szabónö
ajánlkozik házakhoz. Cim 

a kiadóban.

Okleveles
óvónő gyermekek mellé 
ajánlkozik. Czim a ki­

adóhivatalban.

Házasság
céljából levelezés utján 
megismerkedni óhajt ön­
álló református fiatal 
ember. Biztos állása, jöve­
delmező ingatlana. Cim 

a kiadóban.

Zongora.
jó állapotban azonnal el­
adó. Hol ? Megmondja a 

kiadóhivatal. _•—
Fisharmo ni uniót

óhajtok bérelni. Szives 
ajánlatokat a kiadóhiva­
talba kérem „Fisharmo- 

nium" cim alatt

Mérlegképes
könyvelő esti órákban 
mellékfoglalkozást keres. 
Levélbeli címet „Mérleg­
képes" jelige alatt a ki- 

adóhivatalba kér.

Hirdetés
gyűjtésével szép keresetre 
tehetnek szert ügyes ügy­
nökök. Cim a kiadóban

Palicson
egy két szobás lakás ju ­
tányos áron kiadó. Kö­
zelebbi czim e lap kiadó- 
hivatalában tudható meg.

Etry csinosan
bútorozott szoba, esetleg 
teljes ellátással kiadó 
Értekezni IV. kór Ber­
csényi-utca 638 sz. alatt.

Elegánsan
bútorozott szoba kereste­
tik julius l-ére. Czim a 

kiadóhivatalban.
Leve'ezni

óhajtanék egy garzon 
úrral, ki engem anyagi­
lag támogatna Cim „Csi­
nos barna asszony post 

rest
Ügyes ügynökök

szép keresetre tehetnek 
szert egy nagyobb válla­
latnál. Czim a kiadó­

hivatalban.

Kamaráson
egy újonnan épült nya­
raló etadó. Cim a kiadó- 

hivatalban.

Bútor
részletfizetésre, kedvező 
fizetési feltételek mellett 
jutányos áron kapható. 

Cim a kiadóban.
Üres boros hordók
300 litertől felfelé keres­
tetnek megvételre. Cim a 

kiadóhivatalban

Könyvelő
ki felső kereskedelmi is­
kolát végzett mérlegké­
pes azonnali belépésre 
kerestetik Bankhivatalno­
kok előnyben részesülnek. 
Sajátkezű leg irt ajánla­
tok fizetési igények meg- 

128. |jelölésével a kiadóba in- 
tézendók, ahol a cim is 

megtudható.

Fix fizetéssel
felvétetik egy helybeli 
foglalkozás nélküli keres­
kedő segéd, helybeli m a­
gánfelek meglátogatására.

Cim a kiadóban.
Lakatos segéd

kerestetik, ki a varodá- 
ból haza kisérne. Levelek 
„Margit'1 cim alatt a

kiadóba intézendök.
H ölgyeim !

Becsületes törekvő ön­
álló iparos vagyok, más 
ismeretség hiányában e 
nem szokatlan utón ké­
rem tudassák e lap kis 
hirdetésében, hogy bő­
vebb ismertetőt magam­
ról küldjék Cim , Szőke

mint a búza.”
F e lv é t e t ik

egy ügyes 14—15 éves 
fiú fizetéssel elárusítónak, 
pályaudvar Hazai Ipar­
cikkek elárusitása 110.

Szabad óráim at
szeretném eltölteni kelle­
mes és müveit hölgy tár­
saságában Cim „Önkén­
tes” jelige alatt a kiadóba 
intézendök. 116,

Nem titok
többé az, hogy 1 kr re­
mek képes levelező-lapok 
k a p h a t ó  k, átolvasott 
könyveket s használt 
tankönyveket legmaga­
sabb árért vesz az anti 
kvárium könyvk. Sza- 
sadka a gymnáziuinmal 

szemben

N ősülni
hajtana egy önálló jó- 

menetelő fiiszer és ve 
/yes kereskedéssel biró 
keresked ’. Ajánlatokat a 
kiadóhivatal továbbit.

Kerestetik
egv jó karban levő bil­
iárd-asztal azonnali meg­
vételre. Hol ? Megmondja 

a kiadóhivatal.

Hamburger Sándor
gőzerőre berende/.et vegy­
tisztító intézete Szabad­
kán, Rudics-utca Fehér 
ház 104,

Krammer Antal
úri szabó üzlete Szabad­

kán, főtér.

Kohn Mór
sörraktáraa Szabadkán, 

Damjanich-utca

Krausz Miksa
bor, sör és szesz nagy­
kereskedő Szabadkán, 

Petőfi-utca.

Karsai Bertalan
első magyar asphalt ipar 
r t. képviselője Szabad­

kán, Petőfi-utca.
Kladek Lukács

építészeti vállalkozó, Sza­
badkán, Bercsényi és 

Katona utca sarok.

Pincéin ester
több évi gyakorlattal, ki 
kádár mesterséghez is ért, 
alkalmazást keres. Cim 

a kiadóban.

H ölgyeim !
Szeretni szeretnék. Ki 
pályázik a szivemre. Le­
veleket „Pénzes ficzkó" 
címre a kiadóhivatalba 
kérek. 102.

Beszerzési források.
Singer Co.

varrógépraktára Szabad­
kán, Eötvös-utca Geiger 

ház.

Lukács Miklós
vendéglős, Kölcsey-utca 
244 Naponta friss ételek 
és jó italok Tekepálya

Nagy Ferencz
férfi és női cipész üzlete 
Szabadkán, Nemzeti ca- 

sinó épület.

Kulmicsits Balá/s
uriszabó üzlete Szabadkán 
Nemzeti casinó épület

Brauchler János és fiai
gőzerőre berendezett bú­
tor gyár. Állandó bútor 

kiállítás

1)ukász Sauiu
Battkyány-utca Vermes 
ház, edény piac rőfösáru 
kereskedés, partié és ma­
radék vétel jutányos áron

90 krért
javít bármily törésű órát 
1 évi jótállás mellett 
Fischer Testvérek szegedi 
órások szabadkai fiókja. 
Üzletvezető Czeizler L i­
pót Szabadka, Kossuth- 

utcza.

Mindennemű
nyomtatványokat a leg- 
jntányosabban és a leg- 
csinosabb kivitelben ké­
szít Kladek és Hambur­
ger könyvnyomdája Sza­

badkán.
Weisz .János Antal
vízvezeték-, villany és 
gázvezeték felszerelő mű­
helye Szabadkán, Eötvös 

utca.

Házi kenyér
kapható. Naponta 2 friss 
sütés igen olcsó ár mel­
lett Hegedűs Bálint fia 

Ferenc Deák utca.

Állást
keresek nővérem részére 
pék vagy cukrász üzlet­
ben. Cim a kiadóban. 212

Palicson
való tartózkodásom alatt 
szeretném egy szép hölgy­
társaságát. Levelet e lap 
kiadóhivatalába „Jó m u­
latunk” jelige alatt kérek.

Nyomatott kiadók Kladek és Hamburger könyvnyomdájában Szabadkán.

Kamerer Mihály
bank és váltó üzlete 
Szabadkán, Kossuth-utca

Lux Pál
temetkezési vállata Sza­
badkán, Deák-utca sarok.

Morvay Novak G.
cementáru gyára és cse- 
rcpkályha raktára Sza­
badkán, vasúttal szemben.

Ver s endíGy ula
„Otthon" kávéháza.
Witmann Károly

,,Nemzeti" kávéháza és 
étterme Kossuth-utca.

„Pest szálloda**
kávéház és étterem főtér 

színház épület
Joó Ferenc

étterme főtér, Nemzeti 
casinó épület.

Ohrman Kálmán
vaskereskedése főtér Rá- 

dics ház
Illés Antal

gyógyszertára a „Vörös 
kereszthez" postával 

szem ben.
Rottmann Imre

vasbutor gyára Sza­
badkán.

Barth Henrik
férfi és női szabó Sza­

badkán, Eötvös-utca.
Engler Ignác

vászon, posztó és divat 
kelme áruháza Szabad­

kán, főtér
Schlesinger Ferenc

huscsarnoka Szabadkán, 
Vass Ádáranial szemben.

Hermann Frigyes
cukrászdája Szabadkán, 

Kossuth-utca
Kuthy György

huscsarnoka Szabadkán. 
Deák utca kis kápolna 
_______mellett.

Spitzer Ignátz
vendéglője Batthyányi 

utca.
Sugár Béla

úri divatáruháza főtér 
______Rádics ház.
Schamburg Gyula és társa
úri szabó Szabadkán, 

Teleki-tér.
Sztantics József

fakereskedése Szabadkán 
Wesselényi-ut.

TurbókJózsefés társa
egyenruha és úri szabó 
üzlete Szabadkán Kossuth

utca.
Tóth József

Polgári szálloda és étte­
rem vasúttal szemben.

Pudler Berta
női kalap üzlete Szabad- 
__ tán , Rudics-utca

Szöllőssy Károly
borbély és fodrász üzlete 

Szt.-István tér.




